

女足世青赛揭幕 中国队首战 憾平阿根廷

新华社圣地亚哥11月19日专电 第四屆20岁以下女足世青赛19日在智利中部城市奇廉拉开帷幕。B组的中国队在占尽优势的情况下，遗憾地与阿根廷队战成0：0。

在当天的比赛中，中国队员表现得积极主动，在场上占据明显优势，并有多次破门机会，但均未能攻破对方的球门，其中古雅莎的射门多次击中对方球门横梁。马晓旭等中国队主力球员因伤缺阵对中国队造成了一定影响。

当地媒体赛后评论说，阿根廷队被认为是B组中实力最弱的球队，中国队在比赛中浪费了太多的机会，阿根廷队取得宝贵的一分，是本届比赛的第一个冷门。评论说，尽管中国队开局不利，但仍是该组出线的热门球队。

在随后进行的同一小组美国队与法国队的比赛中，美国队以3：0大胜法国队。

目前B组中积3分的美国队占据积分榜首位，中国队与阿根廷队同积1分，尚未得分的法国队小组垫底。

在前三届女足世青赛中，中国队连续两次进入决赛，但都屈居亚军。

全国女排联赛B组 河南明日迎来 冲A关键战役

本报讯(记者 陈凯)历时一个月的本赛季全国女排联赛B组的比赛已经接近尾声，明天，联赛将展开倒数第二轮的争夺。河南郑州高新区女排在本轮比赛中将做客云南玉溪挑战云南女排，本场比赛对于河南女排来说尤为关键，如果能顺利拿下对手，河南女排将提前一轮冲A成功。

本周二主场战胜福建女排之后，河南女排第二天便赶往玉溪，着手备战与云南女排的比赛。目前，云南女排以3胜5负的成绩暂时排在联赛积分榜第四位。本赛季，两队曾有过一次交锋，当时坐镇主场的河南女排以3：0完胜云南女排。虽然河南女排占据着战胜对手的心理优势，而且最近取得了两连胜，但河南女排主帅陈永明对于明天的比赛还是显得很谨慎，“我们现在距离实现冲A的目标仅一步之遥，但我们决不能掉以轻心，云南女排阵中拥有国手张娴，而且又是主场作战，所以我们只有打好每一个球，才能获得最后的胜利。”

河南省退役运动员 接受职业转换培训

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 小葛)昨天，河南省首期退役运动员职业转换过渡期培训班在河南省社会体育管理中心举办，来自全省各地市数十名优秀退役运动员参加此次为期9天的培训。

培训班针对当前国内就业形势、我国全民体育事业的发展前景，结合我们退役运动员的自身特点，在课程选择及设置上具有较强的时效性和实用性。采取理论知识与案例教学相结合的教学方法，力求深入浅出、精益求精，能够实实在在地为运动员们答疑解惑，为退役运动员的择业、创业打下良好的理论基础。



古力乾坤大逆转 实现名人五连霸

新华社河南永城11月20日专电(记者 李晴扬)对“中国围棋第一人”古力来说，中原小城永城绝对是他的福地。在20日进行的第21届中国围棋名人战总决赛第五盘也是决胜盘的较量中，古力九段执黑中盘击败挑战者朴文尧五段，最终以3：2的总比分战胜对手，连续第五次获得名人头衔。

与往届轻松捧杯不同，古力此番最终卫冕可说是如履薄冰。来

永城之前，今年以来顺风满帆的古力在名人战决赛中先丢两盘，已无路可退，面对新锐棋手朴文尧咄咄逼人的攻势，连古力的老师聂卫平九段都不看好古力能够翻盘，并且给出了对局双方“棋风相克”的评价。

不过，古力这样的顶尖棋手就像拳台上的斗士，不连续击出重拳把他打翻在地，随时都有可能遭到对方凶狠的反扑，而朴文尧似乎忽视了这一点。在17日的决赛第三

盘中，朴五段在一路领先的局势下有些手软，结果遭遇古力的“鬼手”，上演了一出《捉放曹》，这似乎预示了最后的结局；19日的第四盘朴文尧虽然竭力苦战，与对手合作献上了一盘对杀的名局，终因劫材不足而落败。此消彼长，朴文尧至此已很难阻挡古力的连胜势头。

当日两人经过重新猜先，古力执黑先行。尽管双方重复了19日的星·小目开局，但内容却截然不同，完全是循规蹈矩“铺地板”的老套路，各自划分势力范围，几乎回避了正面交锋。由于这盘比赛提前在8时半开始，至中午封盘时已进入官子阶段，古力一直保持10目左右的领先优势。下午续战，黑棋显得不够紧凑，被白棋第186手吃掉一子，局势已非常接近，把握得好，朴文尧有可能翻盘。但白棋第216手是最后败着，被黑棋逆收便宜一目，此后的进程已与胜负无关。当黑棋落下第247手时，朴文尧见输半目的局势无法挽回，遂爽快认输。

25岁的古力上周刚在第二届衢州·烂柯杯赛上捧杯，这次又背水一战卫冕名人，基本上垄断了国内各大赛事的冠军，进一步巩固了他的棋坛霸主地位。20岁的朴文尧尽管功亏一篑，但这次苦涩的经历对他而言，也是一笔宝贵的财富，将为他成长为超一流棋手下打下坚实的基础。

防患于未然

姚明轻伤下火线



新华社华盛顿11月19日专电(记者 梁金雄)火箭队两天前胜雷鸟队可谓丢了西瓜捡了芝麻，球队核心“三巨头”先后受伤下场。19日火箭队与小牛队交锋时，首发中锋姚明为避免受到更大伤害，将休整一场。

近三个赛季以来，姚明先后因各种伤病没能打满一次82场常规赛。本赛季，姚明表示他将学得聪明些，不会像以往那样玩命地训练，尽可能在训练比赛中避免伤病，期盼打一个满

勤的赛季。

17日在同雷鸟队比赛中，贡献了19分和12个篮板的姚明第四节左脚踝扭了一下，当时疼痛难忍下场休息。不过，当时他表示：“我的脚踝没问题，我的目标依然是打满82场常规赛。”可回到休斯敦后，姚明因伤没参加全队训练，他抽空去看了医生。

此次“三巨头”中受伤最重的麦迪表示，他的膝伤并没有他想象的那么严重。现在姚明已不能上场，他也只

好忍痛迎战小牛队。

同样受伤的阿泰斯特表示，姚明不能参赛，那将使火箭队“发生不小变化”。

麦迪说，少了姚明这一高度，火箭队就必须加快攻防速度，要积极抢篮板，更要打出高效篮球。他认为，火箭队近几个赛季已习惯了他和姚明因伤无法参赛的状况。

麦迪说：“我们期待姚明能在21日出现在阵容当中。”

姚明缺阵 火箭蔫了



火箭队球员斯科拉(上)与小牛队球员特里争抢。
新华社/路透

剔除“心魔”

一位冲锋陷阵勇往直前的勇士，不会因为受伤而泯灭其斗志。但是，当他把受伤变成一块时时都害怕的“心病”，他也就中了“心魔”，无心恋战，也就失去了昔日的锋芒。亦如现在的火箭，惧怕受伤正在逐步变成萦绕在火箭将士心头的“心魔”。伤病只能摧残人的身体，但“心魔”却能摧垮一个人的意志。带着冠军梦开启新征程的火箭，只有剔除“心魔”，才能升空。

有个故事是这么说的：楼上有人每晚睡觉前要脱靴子，这个人有个习惯，总是扔完一只，再扔第二只。楼下的人非等到第二只

靴子落地，才能踏实地睡着觉。有一天楼上的人扔完一只靴子后，突然意识到这样会影响到楼下的人休息，自己就将第二只靴子悄悄地放下，于是楼下的人整晚都在惦记这只靴子，彻夜未眠。其实，火箭就是在等待“第二只靴子落地”，那种又怕又惦记的感觉，正是火箭将士心中的“心魔”，特别是麦迪担心再次受伤，忧心忡忡，这已让他无法全力比赛。

新赛季，惧怕受伤的“心魔”，已经成为影响火箭将士们发挥的罪魁祸首。特别是麦迪，他仍没有从膝伤的阴影中走出，高低起

伏的表现，冰冷的手感，足以说明他的状态仍被“心魔”肆虐。在与雷鸟的比赛中，“三巨头”纷纷受伤，看似严重的伤情，赛后经过检查，“三巨头”都无大碍，犹如“杯弓蛇影”，原来只是虚惊一场。姚明昨天高挂免战牌，这也许是“战略性”休息，阿泰带伤上场，麦迪虽然也未轻伤下火线，但他早已深陷惧怕伤病的“心魔”中，14投5中，冰冷的手感从他身上已看不到“麦迪时刻”“绝底抄盘的勇气，看到的只是其与“心魔”一道如影随形。

其实，伤病不止是麦迪和火箭的“心魔”，原来是范甘迪的，现

在更是阿德尔曼的。希望火箭不要惧怕伤病的“心魔”所困惑，麦迪和火箭将士要像真正的勇士一样去战斗。如艾弗森，全身上下受过多少伤，丝毫没有影响其心态，仍然在对手篮下长驱直入，毫不畏惧。如科比带着小手指的伤，参加了总决赛和奥运会，仍然没有影响其心态。麦迪既然可以上场，就要坚决去战斗，这样才不会怕“心魔”所困，这样才不会“怕什么来什么”。

只有剔除“心魔”，火箭“三巨头”才有可能真正发生化学反应，才能同联盟诸强争冠，羽扇纶巾。
陈凯



首秀 老马赢了

上图：11月19日，阿根廷队主教练马拉多纳在场边指挥。当日，在英国格拉斯哥举行的一场国际足球友谊赛中，阿根廷队以1：0战胜苏格兰队，马拉多纳也赢来他的“开门红”。新华社/路透

惨败 C罗怒了

右图：11月19日，葡萄牙队球员C·罗纳尔多(右)在比赛中抱住巴西队球员马塞洛的脖子。当日，在巴西巴西利亚举行的一场国际足球友谊赛中，巴西队以6：2大胜葡萄牙队。新华社/路透



夺冠保级 谜底待揭

——中超联赛倒数第二轮前瞻

山东鲁能客场被深圳在最后时刻无情绝杀，使得他们的冠军偏离了通往冠军的轨道；上海申花则在伤停补时的神奇逆转，使得申花的夺冠之路柳暗花明；上轮0：2的无奈结局，使得昔日的冠军霸主辽宁队被无情地贴上了“准降级”的标签，仅仅存在理论上的保级希望……本周日，中超联赛保级的谜底也许在本轮之后将被揭开，夺冠的谜底则肯定要等到最后一轮才会揭晓。

连沪之战是本轮最吸引人的一场比赛，大连的成败，牵动着辽宁的神经，本轮沦为看客的山东，也期盼着上海的错误。目前，上海申花净胜球领先山东鲁能3个，但山东鲁能握有一场3：0(23日与武汉轮空)。假设最后两轮比赛，山东鲁能比上海申花多进5个球，捞回3个净胜球的劣势，在双方都取得两连胜的情况下，两队将以抽签决定冠军归属。如此一来，最后一轮的乱局并非没有可能，疯狂争取净胜球后如果出现全部相同的情况，最终只能抽签。如果中超冠军之争最终果真以抽签来决定，

那在中超历史上将创造一项史无前例的“新纪录”。

虽然大连目前积29分，比辽宁多出5分，但“苦命”的大连队仍然要为保级而战。本周日的连沪之战，不论是大连还是申花，都将需要抓住这个救命的3分。申花需要这救命的三分跟上鲁能脚步，为夺冠而战；而大连也同样需要这救命的3分，为保级而战。连沪大战的主题，是曾经的巅峰对决，如今却变成了可笑的首尾之争。

基本上已经踏进地狱的辽宁队，保级仅存在理论上的希望。在本周日的比赛中，如果能战胜青岛，而大连输给上海，那么今年最后一个降级球队将在最后一轮揭晓。一旦辽宁队战平或输给青岛队，不管大连与上海队的比赛以什么样的胜负关系结束，辽宁队都将确定提前一轮降级。可以说，现在留给辽宁队的唯一有可能保住中超资格的路就是在最后两场比赛中全取6分，而且还要建立在大连出错的局面下，因此辽宁队要想创造奇迹几乎不太可能。
本报记者 刘超峰 实习生 郝萌